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Aos vinte e um dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, na Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Capanema, situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às nove horas, 

horário regimental, realizou-se a vigésima Sessão Ordinária do terceiro Período Legislativo da 

Décima nona Legislatura, sob a presidência do Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva. O Exmo. 

Senhor Presidente saúda as pessoas presentes e, em seguida, pede para que todos fiquem de pé para 

que o Hino do Município de Capanema seja entoado. Ademais, o Exmo. Presidente convoca o 

vereador Leônidas Moreira, 1º Secretário da Casa, para fazer a chamada nominal dos Vereadores: 

Célia Janete da Costa Moreira, Edilson Bulhões de Sousa, Fabrício da Silva Xavier, Gerson da 

Silva Serra, Jetro Lima dos Santos, José Antônio Silva dos Santos, Leônidas do Nascimento 

Moreira, Manoel Ximenes Araújo, Patrícia Souza de Moura, Paulo Afonso Oliveira Damasceno, 

Pedro Afonso Kehrle Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva, Robson Alves de Sousa, Rodrigo 

Lôbo de Figueiredo e Rui Nazareno Silveira Reis. Havendo quórum, o Exmo. Sr. Presidente 

declara, em nome de Deus, aberta a presente Sessão. Adiante, ele convoca o vereador Manoel 

Ximenes para fazer a leitura da Bíblia Sagrada. Posteriormente, a ata da Sessão do dia 03 de junho 

é posta em discussão. Não havendo questionamentos, a mesma fica regimentalmente aprovada. 

Prosseguindo, o Exmo. Sr. Presidente informa que todos já possuem o conhecimento do expediente 

do dia, que segue a seguinte ordem: PEQUENO EXPEDIENTE: PROJETO: nada a constar. 

REQUERIMENTO: REQUERIMENTO Nº 014/2022 – EXMO. SR. VEREADOR EDILSON 

BULHÕES DE SOUSA – para que seja encaminhado atencioso ofício ao Exmº. Sr. Francisco 

Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que o mesmo determine ao setor 

competente o empiçarramento e tubulação dos seguintes ramais: Segredinho, Jacarequara, 

Malacacheta, Piçarreira, Km 11 e Km 9. REQUERIMENTO Nº 012/2022 – EXMO. SR. 

VEREADOR RODRIGO LÔBO DE FIGUEIREDO – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. 

Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito de Capanema, a fim de que autorize a Secretaria 

competente a realizar, em caráter de urgência, serviços de empiçarramento e limpeza do Bairro de 

Santa Luzia 1 e 2. REQUERIMENTO Nº 020/2022 – EXMA. SRA. VEREADORA CÉLIA 

JANETE DA COSTA MOREIRA – REITERANTO o Requerimento nº 016/2021, que 
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encaminhe atencioso ofício ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de 

Capanema, para que acione o setor competente da Secretaria Municipal de Planejamento e 

Secretaria Municipal de Finanças, no sentido de efetuar estudo de viabilidade orçamentária, 

objetivando a aquisição de 10 (Dez) computadores, para que a Biblioteca Pública Municipal seja 

equipada, com computadores com acesso à internet. REQUERIMENTO Nº 021/2022 – EXMA. 

SRA. VEREADORA CÉLIA JANETE DA COSTA MOREIRA – REITERANDO o 

Requerimento nº 031/2021, para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, 

Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo acione o setor competente, para que sejam 

tomadas as devidas providências quanto ao Serviço de limpeza do Rio Ouricuri. INDICAÇÃO: 

INDICAÇÃO Nº 001/2022 – EXMO. SR. VEREADOR ROBSON ALVES DE SOUSA – 

apresentando nos termos dos Artigos 124 e 142 do Regimento Interno, para que se oficiado ao 

Exmo. Sr. FRANCISCO FERREIRA FREITAS NETO, Prefeito Municipal de Capanema, que se 

digne considerar a possibilidade de criar um PIPÓDROMO em nosso município, em local 

adequado para essa atividade, com o objetivo de fomentar o lazer e a diversão, bem como para 

eventos de campeonatos, e ainda, que desenvolva um programa educativo sobre os riscos da 

utilização inadequada das pipas. INDICAÇÃO Nº 012/2022 – EXMO. SR. VEREADOR JOSÉ 

ANTONIO SILVA DOS SANTOS – apresentando nos termos dos Artigos 124 e 142 do 

Regimento Interno, a presente Indicação, solicitando ao Exmo. Senhor Francisco Ferreira Freitas 

Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que se torne obrigatória a fixação, em local visível, à 

população, das informações contendo o valor, início e término de cada obra municipal, conforme 

Art. 139, Incisos II, III e V da Lei Orgânica Municipal. ORDEM DO DIA: (DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO) OFÍCIO Nº 037/2022 – COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO FINAL – encaminhando para discussão e votação: PROCESSO INTERNO Nº 

008/2022 – PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2022 - QUE “Dispõe sobre a 

concessão de Título Honorífico de BARÃO DE CAPANEMA ao Ilustríssimo Senhor ABRAÃO 

RIBEIRO LOPES”. DE AUTORIA DO EXMO. VEREADOR/PRESIDENTE PEDRO 

PAULO LEÃO DA SILVA. OFÍCIO Nº 018/2022 – COMISSÃO DE FINANÇAS E 



 
 
 

ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA 

 
“ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º PERÍODO LEGISLATIVO DA 19ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA, EM 21 DE JUNHO DE 2022”. 
 

3 
 

ORÇAMENTO – encaminhando para discussão e votação: PROCESSO INTERNO Nº 009/2022 

– PROJETO DE LEI Nº 001/2022 – QUE “Dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos 

dos servidores públicos integrantes do Poder Legislativo e dos proventos e pensões 

correspondentes, nos termos do inciso X, do art. 37 c/c art. 29, VI da Constituição Federal de 1988, 

e dá outas providências”. DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE CAPANEMA. Dando seguimento à Sessão, o Exmo. Presidente Pedro Paulo convoca o 

vereador Paulo Afonso para se pronunciar no pequeno expediente. Este saúda todos os presentes e, 

nesta última Sessão, antes do recesso parlamentar, agradece aos seus pares pela parceria durante 

este período, de um ano e meio, de mandato. O Exmo. Presidente convoca o vereador Fabrício 

Xavier. Este saúda todos os presentes e, posteriormente, também agradece a parceria entre os 

vereadores desta Casa, durante esse um ano e meio de mandato. Prosseguindo, agradece ao Exmo. 

Prefeito Francisco Neto pelo início das obras de pavimentação na Zona Rural de Capanema. O 

Exmo. Presidente convoca o vereador José Santos para se pronunciar no pequeno expediente. Este 

saúda todos os presentes e enaltece a atitude e acuidade de uma Servidora da Casa para com a 

execução de seu trabalho. O Exmo. Presidente convoca o vereador Manoel Ximenes para se 

pronunciar no pequeno expediente. Este saúda todos os circunstantes e, posteriormente, parabeniza 

o Sr. Will, atual Secretário de Obras do Município, pelo trabalho que está sendo realizado por este, 

à frente da pasta. O Exmo. Presidente, em exercício, Gerson Serra convoca o vereador Pedro Paulo 

para se pronunciar no pequeno expediente. Este saúda todos os circunstantes e, prosseguindo, tece 

comentários, em tom de crítica, à fala de uma senhora que criticou os vereadores desta Casa. Além 

do mais, o edil informa que as contas da Câmara Municipal de Capanema, do ano de 2019, já foram 

aprovadas pelo Tribunal de Contas dos Municípios (TCM) e as de 2020 já estão na pauta da corte 

para serem votadas e também devem ser aprovadas. O Exmo. Presidente Pedro Paulo convoca o 

vereador Rodrigo Lôbo para se pronunciar no pequeno expediente. Este saúda todos os presentes e 

agradece a todos que o ajudaram a chegar até aqui, a conseguir se eleger. No mais, o edil afirma 

ter um carinho especial pelos moradores da região da rodovia Pará-Maranhão. O parlamentar 

parabeniza o Exmo. Prefeito pela parceria e pelo trabalho desenvolvido no Município. Para 
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finalizar, parabeniza o seu pai, em alusão à passagem de seu aniversário. O Exmo. Presidente 

convoca o vereador Edilson Bulhões para que este faça a defesa de seu REQUERIMENTO Nº 

014/2022 – para que seja encaminhado atencioso ofício ao Exmº. Sr. Francisco Freitas Neto, 

Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que o mesmo determine ao setor competente o 

empiçarramento e tubulação dos seguintes ramais: Segredinho, Jacarequara, Malacacheta, 

Piçarreira, Km 11 e Km 9. Feita a defesa, o referido requerimento, com unanimidade de votos, fica 

regimentalmente aprovado. O Exmo. Presidente convoca o vereador Rodrigo Lôbo para que este 

faça a defesa de seu REQUERIMENTO Nº 012/2022 – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. 

Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito de Capanema, a fim de que autorize a Secretaria 

competente a realizar, em caráter de urgência, serviços de empiçarramento e limpeza do Bairro de 

Santa Luzia 1 e 2. Feita a defesa, o referido requerimento, com unanimidade de votos, fica 

regimentalmente aprovado. O vereador Leônidas Moreira realizou a leitura das indicações do dia. 

O Exmo. Presidente comunica a todos que só aceitará projetos para títulos de Barão até o dia 30 de 

setembro do ano corrente. O Exmo. Presidente coloca em votação a sugestão para que não se faça 

intervalo e os projetos do dia sejam priorizados. A sugestão fica, com unanimidade de votos, 

regimentalmente aprovada. Assim, o Exmo. Presidente convoca o vereador Leônidas Moreira, 1º 

Secretário da Casa, para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Célia Janete da Costa Moreira, 

Edilson Bulhões de Sousa, Fabrício da Silva Xavier, Gerson da Silva Serra, Jetro Lima dos Santos, 

José Antônio Silva dos Santos, Leônidas do Nascimento Moreira, Manoel Ximenes Araújo, Patrícia 

Souza de Moura, Paulo Afonso Oliveira Damasceno, Pedro Afonso Kehrle Ribeiro Lopes, Pedro 

Paulo Leão da Silva, Robson Alves de Sousa, Rodrigo Lôbo de Figueiredo e Rui Nazareno Silveira 

Reis. O Exmo. Presidente pede para que o vereador Leônidas Moreira faça a leitura do parecer da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final – que é favorável à aprovação – sobre o 

PROJETO DE LEI Nº 001/2022 – QUE “Dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos dos 

servidores públicos integrantes do Poder Legislativo e dos proventos e pensões correspondentes, 

nos termos do inciso X, do art. 37 c/c art. 29, VI da Constituição Federal de 1988, e dá outas 

providências”, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
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CAPANEMA. Realizada a leitura, o referido parecer é posto em discussão. Não havendo 

manifestação, o mesmo é posto em votação. Com unanimidade de votos, o parecer da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final fica regimentalmente aprovado. O vereador Leônidas Moreira 

realizou a leitura do parecer da Comissão de Finanças e Orçamento – que é favorável à aprovação 

– sobre o PROJETO DE LEI Nº 001/2022 – QUE “Dispõe sobre a revisão geral anual dos 

vencimentos dos servidores públicos integrantes do Poder Legislativo e dos proventos e pensões 

correspondentes, nos termos do inciso X, do art. 37 c/c art. 29, VI da Constituição Federal de 1988, 

e dá outas providências”, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE CAPANEMA. Feita a leitura, o referido parecer é posto em discussão. Não havendo 

manifestação, o parecer foi posto em votação. Com unanimidade de votos, o parecer da Comissão 

de Finanças e Orçamento fica regimentalmente aprovado. O Exmo. Presidente coloca em discussão 

o projeto em tela. Não havendo manifestação, o projeto é posto em votação. Com unanimidade de 

votos, o referido projeto fica regimentalmente aprovado. O Exmo. Presidente promove intervalo 

regimental de quinze minutos. No retorno da Sessão, o Exmo. Presidente convoca o vereador 

Leônidas Moreira, 1º Secretário da Casa, para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Célia 

Janete da Costa Moreira, Edilson Bulhões de Sousa, Fabrício da Silva Xavier, Gerson da Silva 

Serra, Jetro Lima dos Santos, José Antônio Silva dos Santos, Leônidas do Nascimento Moreira, 

Manoel Ximenes Araújo, Patrícia Souza de Moura, Paulo Afonso Oliveira Damasceno, Pedro 

Afonso Kehrle Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva, Robson Alves de Sousa, Rodrigo Lôbo 

de Figueiredo e Rui Nazareno Silveira Reis. Logo após, o Exmo. Presidente pede para que o 

vereador Leônidas Moreira realize a leitura do parecer da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final – que é favorável à aprovação – sobre o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 001/2022 - QUE “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de BARÃO 

DE CAPANEMA ao Ilustríssimo Senhor ABRAÃO RIBEIRO LOPES”. DE AUTORIA DO 

EXMO. VEREADOR/PRESIDENTE PEDRO PAULO LEÃO DA SILVA. Feita a leitura, o 

Exmo. Presidente coloca o referido parecer em discussão. Não havendo manifestação, o parecer é 

posto em votação. Com unanimidade de votos, o parecer da Comissão de Legislação, Justiça e 
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Redação Final fica regimentalmente aprovado. O Exmo. Presidente abre discussão para o projeto. 

Após todos os presentes se pronunciarem exaltando a pessoa do Senhor Abraão, em especial o 

vereador Pedro Afonso, que é filho do homenageado, o projeto é posto em votação. Com 

unanimidade de votos, o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2022 - QUE 

“Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de BARÃO DE CAPANEMA ao Ilustríssimo 

Senhor ABRAÃO RIBEIRO LOPES”, DE AUTORIA DO EXMO. 

VEREADOR/PRESIDENTE PEDRO PAULO LEÃO DA SILVA, fica regimentalmente 

aprovado. O Exmo. Presidente declara que, não havendo mais matéria, encerrada a Sessão. 

Posteriormente, convida a todos para ficarem de pé e realizarem a oração do Pai Nosso. Eu, Luiz 

Domingos Lins da Silva, lavro este documento para ser lido e validado por quem de direito. Sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 21 de junho de 2022. 
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